
„Socktober 1“ - Socken gestrickt aus Regia Pairfect Edition 4 
 
Beschrieben für die Schuhgrößen 36/37 und 38/39, aber auch für jede andere Sockengröße abwandelbar, 
sofern die Maschenzahl durch 3 teilbar ist.  
Hinweis:  Es ist auch eine Mustervariante beschrieben, die für alle Maschenzahlen/Sockengrößen 
verwendbar ist. 
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Material 
1 Knäuel Regia Pairfect Farbe 7096 
denim color 
Nadelspiel 2-3mm, z.B. „Colibri“ von 
Addi 
Schere, stumpfe Wollsticknadel, 
Maßband 
 
Maschenprobe 
Bei glatt rechts mit Nadelstärke 2-3 
mm entsprechen 30 Maschen x 42 
Runden = 10 x 10cm 
 
Grundstrickarten 
Glatt rechts 
Dafür in Runden jede Masche rechts 
stricken, in Reihen die Maschen in den 
Hinreihen rechts und in den 
Rückreihen links stricken. 
 
Bündchenmuster 
In Runden, 1 Masche links, 1 Masche 
rechts im Wechsel stricken 

 
Hebemaschenmuster (für Gr. 36-39) 
In Runden, Maschenzahl teilbar durch 3 
Runde bitte wie beschrieben beginnen:   
1. und 2. Runde: * 1 Masche links stricken, 1 Masche wie zum linksstricken abheben dabei den 
Arbeitsfaden locker hinter der Masche weiterführen, 1 Masche links, ab * stets wiederholen  
3. und 4. Runde: alle Maschen rechts stricken 
Die 1.-4. Runde stets wiederholen 
 
ODER 
 
Hebemaschenmuster – Variante für jede Sockengröße 
In Runden, für eine gerade Maschenzahl  
1. und 2. Runde: * 1 Masche links stricken, 1 Masche wie zum linksstricken abheben dabei den 
Arbeitsfaden locker hinter der Masche weiterführen, ab * stets wiederholen  
3. und 4. Runde: alle Maschen rechts stricken 
Die 1.-4. Runde stets wiederholen 
 

 

Hinweis 
Die Anleitung setzt die Grundkenntnisse des Sockenstrickens voraus. Wer noch nie 
Socken gestrickt hat, findet hier  und hier einen Grundkurs. (Grundanleitung) 
 

http://www.tanjasteinbach.de/
http://de.schachenmayr.com/tips-tricks/regia-interaktiver-sockenlehrgang
http://de.schachenmayr.com/free-patterns/sockenlehrgang-schachenmayr-regia-4-faedig/Sock-Guide-DE-4fdg-final.pdf
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Anleitung Gr. 38/39 
 
# Faden aus dem Inneren des Knäuels herausnehmen, beachten Sie die „Easy Start“ 
Markierung am Umband. Den gelben Faden abwickeln und abschneiden, dann mit der ersten 
Sockenfarbe 60 Maschen für Gr. 38/39, gleichmäßig verteilt auf 4 Nadeln eines Nadelspiels 
anschlagen und zur Runde schließen. Mit dem 1. Farbblock das Bündchen stricken 
(Bündchenmuster: 1 Masche links, 1 Masche rechts im Wechsel), das Bündchen erreicht etwa   
4,5-5 cm Höhe. Sobald der Farbton wechselt mit dem Schaftmuster (=> siehe 
Hebemaschenmuster, wie beschrieben) beginnen, als Übergang zum Schaftmuster zuerst 1 
Runde rechts stricken! 
  
Die Schaftlänge richtet sich nach dem Farbverlauf  – aus dem Knäuel sollten 5 
Farbblöcke/Farbabstufungen für den Schaft & Bündchen kommen (ich gebe zu, die 
Farbabstufungen sind zum Teil etwas schwierig zu differenzieren, aber eben auch dadurch 
entsteht der tolle, gleichmäßige  Farbeffekt).  
Im Hebemaschenmuster wird der Schaft ungefähr 18-19cm lang, dann - etwa 4-5 Runden vor 
Beginn der 6.Farbabstufung, (=bei 18cm ab Anschlag gemessen) - über die Maschen der 1. 
und 4. Nadel in Vorbereitung für die Bumerangferse glatt rechts stricken. (Anmerkung: Über die 
Maschen der 2. und 3. Nadel das Hebemaschenmuster wie gewohnt fortsetzen). Danach sollte 
die 6. Farbabstufung beginnen. 
 
Wenn die 6. Farbabstufung beginnt – etwa bei 19cm Länge ab Anschlagkante gemessen- die 
Bumerangferse nach Grundanleitung stricken. Dann den Fuß weiter arbeiten, dabei das 
Hebemaschenmuster über den Maschen der 2. und 3. Nadel, = Oberfuß wie gewohnt 
fortsetzen, die Maschen der 1. und 4. Nadel, = Sohle werden glatt rechts gestrickt. 
 
Wenn die Fußlänge bis zum Spitzenbeginn erreicht ist, das sind bei Größe 38/39 ab der 
Fersenmitte etwa 20cm, über alle Maschen glatt rechts weiterarbeiten, und die Bandspitze nach 
der Grundanleitung wie gewohnt glatt rechts arbeiten. 
 
Für die 2. Socke das restlichen Garn in der Sockenfarbe abwickeln bis wieder „Gelb“ erscheint, 
dann die 2. Socke wie ab # beschrieben beginnen. Anschließend alle Fäden vernähen. 
  
Anleitung Gr. 36/37 
Es wird nach der gleichen Anleitung wie für Gr. 38/39 gestrickt, verkürzen Sie dafür nur die 
angegebene Fußlänge vor dem Spitzenbeginn um 1,5cm auf 18,5cm!  
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